

权重搭台题材唱戏，沪指昨日大涨站上 2900 点
不少股民认为，大盘可能要打破“五穷六绝”谚语了

大盘后市向上突破的概率有多大？



自5月9日跳空下跌以来，沪指在2800~2850点连续缩量横盘了15个交易日。然而，5月的最后一个交易日，A股没有再上演“虐心”的节奏，而是放量暴力拉升，上演了行情大逆袭。对月底这根大阳线，不少股民认为，大盘可能要打破“五穷六绝”谚语了！

记者 张寅



在市区一家证券大厅，人气比前几日高很多。

记者 唐严 摄

不少老股民露出了久违的笑脸

昨天，两市早盘小幅高开后，券商板块突然爆发，刺激大盘开始强力上涨，成交量也骤然放大，沪指早盘涨幅一度达2.5%，午后大盘继续高举高打。截至收盘，沪指收报2916.62点，涨3.34%，创近三个月最大单日涨幅；沪指成交额2365.3亿元，创近一个半月新高。深成指收报10159.93点，上涨4%，成交额3950.4亿元。创业板收报2159.8点，上涨4.92%，创3月17日以来最大涨幅，成交额1202亿元。

买了券商股的老杨昨天心情大好。收盘后，他对记者说，他一直看好券商股。尽管这轮调整，券商板块跌幅不小，但他认为，每一轮行情都是券商引领的，如果券商不涨，其它个股一般也不会动。他就干脆买券商股，越跌越买。5月份，他多次在低位补仓，股价已比最初买入时低了许多。昨天，他买的的券商股涨停了，账户离翻红已不到10个点了。

昨天下午，记者从多家券商营业部了解到，昨天的一根大阳线让不少老股民露出了久违的笑脸。大爷大妈们的心情好多了，有几个股民一收盘就笑呵呵地走出营业部，结伴去菜市场买菜了，准备晚上加菜。有不少股民认为，昨天的大阳线是转折性的，熬过了“五穷”，可能就没有了“六绝”。

A股意外爆发有哪些推动因素？

A股昨天的大涨，可以称得上是意外爆发。对于这种突如其来的大涨，有哪些因素推动？这根阳线是什么味道？民族证券宁波营业部投顾卞鹏表示，昨天带量上行的长阳线一扫市场近期低迷的状态，量价齐升、振奋人心；券商、保险等金融板块带领指数上攻；稀土、互联网金融、次新、软件等题材板块积极配合，盘面上形成了普涨的格局。选择两个具有代表性的板块细分来看，从5月9日以来，上证指数“五破”2800点整数关口，每次破关口时，券商板块总是做为稳定指数的一支先锋队发挥着积极作用，再加上近期外资不断净流入A股，对比昨天行情来看，这根长阳有点蓄谋已久的味道。

宁波海顺投顾钟文亮表示，深港通宣布开通在即，A股宣布纳入MSCI指标时间临近、新三板分层管理制度出台创造券商新的盈利点、近期外资抄底A股市场等因素都是促进昨日沪指上攻反弹的几大利好，这些无疑是主要推动因素，昨天的大涨也改善了短期内的市场情绪。

外资大量流入，“六绝”会被打破吗？

押注A股6月将被纳入MSCI新兴市场指数的外资早已开始伺机而动。据

东方财富网统计，5月30日，沪股通大幅净流入近30亿元，创下了4月中旬以来新高。昨天流入又创新高，达37.71亿元。自5月16日开始，外资就开始通过沪股通持续买入A股，连续12个交易日净流入，累计净流入超128亿元。

此外，海外资金也在通过RQFII加码投资A股。5月30日上午，海外最大的RQFII A股ETF南方富时中国A50ETF再接逾2亿个基金单位的净申购，即约有20亿元人民币资金净流入该ETF，基金经理将择机买入相关A股。据了解，这是该基金成立以来接获的最大单日申购。5月31日，南方富时中国A50再接获近1.85亿个基金单位的净申购，即当日约有18.3亿元人民币借道流入A股。据透露，昨天，有近10家外资机构参与了申购。

不过，空方资金也不甘示弱。据Markit和彭博社追踪的数据显示，同样是南方富时中国A50ETF，其做空比例在5月短短一个月时间就飙升至之前的五倍，达到6.1%，为2015年4月以来最高水平。上一次空头如此大幅下注后，A股在两个月后就陷入严重股灾。

一根阳线能否改变对“六穷”的看法？宁波海顺的观点显得比较谨慎。宁波海顺认为，此轮市场向上突破的持续性仍旧需要后期成交量的配合，以及券商板块带领股指上攻的延续性，且后期美联储加息预期的压力仍旧不可忽视，建议投资者在操作上保持一份谨慎，不宜盲目追涨。

IF1606盘中秒跌停 期指又现乌龙指？

商报讯（记者 张寅）昨天上午10点42分，期指IF1606从3126点，瞬间跌停至2732点，盘中一度跌幅9.99%。从成交回报来看，大约700张空单合约瞬间将IF1606砸至跌停，20秒后又快速拉起。截至收盘，IF1606报3158.8点，涨4.05%。

2015年9月初，中金所决定，自9月7日起，沪深300、上证50、中证500股指期货客户在单个产品、单日开仓交易量超过10手的，构成“日内开仓交易量较大”的异常交易行为；日内开仓交易量是指客户单日在单个产品所有合约上的买开仓数量与卖开仓数量之和，但套期保值交易的开仓数量不受此限，而自此之后股指期货市场的成交量快速下滑。

万达期货股指期货研究员王涛经理向商报表示，从订单的数量看，第一笔700张应该是乌龙指，交易员不会一次下这么大的量，很大可能是机构所为，如套保新开的空仓，比如alpha策略建仓。剩下的五六百张可能是跟随单，包括一些止损单及低位捡漏的买单。在现在存量博弈的环境下，期指的这笔700手卖单，居然可以把期指

IF1606从3126点，瞬间砸到至跌停。这也说明了目前期指买盘不强，玩期指的人越来越少了。

对期指IF1606秒跌停是否会给个人投资者带来损失？王涛表示，期指这种突发性的瞬间跌停对普通投资者应该不会造成太大影响，毕竟，这个时间太短暂，大家还来不及反应。不过，量化交易则会带来实质性的损失。

结合成交分时数据分析，业内分析系机构乌龙指所致。昨天下午，市场传出消息，中金所监察部门正就市场异动展开调查。

其实，“乌龙指”在历史上并不少见。比如前几年发生的“8·16光大证券乌龙指事件”。2013年8月16日11点05分，上证指数一分钟内涨超5%，最高涨幅5.62%。工商银行、中国银行、农业银行、招商银行、中国石油、中国石化等蓝筹一度集体触及涨停。市场人士以为系统出现了问题，11点44分上交所称系统运行正常。下午2点，光大证券公告称策略投资部门自营业务在使用其独立的套利系统时出现问题。有媒体将此次事件称为“光大证券乌龙指事件”。



IF1606日K线图